

茶改場簡訊

■文圖／賴正南

神農獎公佈，陳敏聰、陳添進、許聰嚮、蔡白梅上榜

由省農林廳主辦之八十五年十大傑出專業農民、青年農民及農家婦女，已於今（85）年2月2日當天接受各界公開表揚，並獲頒「神農獎」，其中有四位是來自茶業界的朋友，分別是獲選十大傑出專業農民的陳敏聰（南投縣）、陳添進（台北市），獲選十大傑出青年農民的許聰嚮（嘉義縣），及獲選十大傑出農家婦女的蔡白梅（南投縣），他們的獲獎事蹟簡單分述如下：

1. 陳敏聰：致力茶樹品種更新、茶園管理及製茶技術之研究；建立茶葉分級評鑑制度；組織茶葉產銷班，採分級包裝統一銷售；致力推廣茶藝文化。
2. 陳添進：配合推動台北市南港觀光茶園，積極推廣南港包種茶；茶園實施永續經營；配合農會及農業有關機關擔任茶園施肥計劃與觀察記錄工作；經常提供茶園作為南港農會辦理採茶比賽。
3. 許聰嚮：茶園管理良好，水土保持設施完善；結合茶葉生產與休閒旅遊；籌組成立瑞里龍珠茶產銷共同經營班，採行分級包裝及建立品牌。
4. 蔡白梅：擔任家政班班長，熱心發展班務組織，鑽研茶葉食譜並提供教學；製茶比賽多次獲獎；開發與推廣茶葉多用途產品；積極推動茶藝文化。

上述四位在茶業發展、茶園經營管理上均有優異成果，並熱心公益，能獲頒「神農獎」殊榮是實至名歸，並為茶業界楷模。

茶葉多樣化產品展示推廣活動盛大登場

茶葉為最佳的天然飲料，並具有保健功效、去油膩及爽口的作用，因此本場積極開發研製茶葉多樣化產品，已開發完成及推廣的產品計有速溶茶、茶果凍、茶糖、罐裝飲料茶、粉茶製品、袋泡茶及茶菜等，除促成茶葉消費型態的多樣化外，也頗受一般消費大眾喜愛。

有鑑於此，行政院農委會特撥經費補助，並由台灣區製茶工業同業公會及本場共同在台北市中正紀念堂及臺南市（預定今年五月辦理）各舉辦一次「茶葉多樣化產品展示推廣活動」，藉以使一般消費大眾對茶葉多樣化產品的產製及特色能更深入認識，進而達到促進本省茶葉及其多樣化產品消費之目的。

第一場茶葉多樣化產品展示推廣活動已於3月17日假台北市中正紀念堂瞻仰大道辦理，本場總共準備14種茶葉多樣化產品供消費大眾認識及品嚐，這些產品計有：茶饅頭、茶包子、茶菜包、茶牛軋糖、茶羊羹、綠茶蜜酥、茶果凍、烏龍奶茶、三合一綠茶粉、茶琳縉、鐵觀音罐裝茶、烏龍茶罐裝茶、綠茶麵、烏龍茶麵等，各種產品均深受參觀民衆喜愛。

此外，現場亦配合舉辦下列其他活動：認識台灣茶葉及趣味評茶、茶道茶藝示範、以茶交友及台灣特產茶展售等。參觀民衆在品嚐茶葉多樣化產品的同時，又能觀賞到優雅的泡茶與品茶禮儀，或是藉由茶會方式結交來自各地的茶友，並可趁此機會品茗本省台北、桃園、新竹、苗栗及南投縣的特產茶，他們均認為此類活動可增進對台茶的進一步認識，並且應由政府持續辦理類似的茶葉推廣活動。

1



3



2



1.台灣特產茶展售

2.茶道茶藝示範活動

3.參觀民衆品嚐茶葉
多樣化產品